

«Με κράτησαν όρθια τα παιδιά μου»

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΟΥΡΕΛΗ
p.sourelis@realnews.gr

«Θέλω να σε καταδικάσω, αλλά τα στοιχεία δεν με αφήνουν και θα πρέπει να σε κρίνω αθώο». Την ιστορική φράση της εισαγγελέως στη δίκη του αθλητή και ηθοποιού Ορενθαλ Τζέιμς Σίμπσον, που κατηγορήθηκε για τη δολοφονία της πρώην συζύγου του και του εραστή της το 1994, στην «υπόθεση του αιώνα», όπως χαρακτηρίστηκε στην Αμερική, υπενθύμισε την περασμένη Δευτέρα στους δικαστές του Μεικτού Ορκωτού Εφετείου Δωδεκανήσου η συνήγορος υπεράσπισης του κατηγορουμένου Γιάννη Ζώτου. Πρόκειται για τον 60χρονο, σήμερα, εργαζόμενο σε εργαστήριο παρασκευής αρτοποιημάτων, που είχε καταδικαστεί για τη δολοφονία της συντρόφου του στην Κω το 2014. Απευθυνόμενη στην έδρα, η Γιάννα Παναγοπούλου είπε ότι τα νέα στοιχεία αποδείκνυαν ότι δεν είναι αυτός ο δολοφόνος, παρά την καταδίκη του σε ισόβια κάθειρξη στον πρώτο βαθμό.

Ενας σεσημασμένος Πακιστανός, ο οποίος συνελήφθη στη Γερμανία για κλοπή, ομολόγησε τη δολοφονία της γυναίκας

Πράγματι, το Εφετείο αθώωσε τον άνδρα, ο οποίος είχε μείνει τρία χρόνια στη φυλακή, σε μια σπάνια υπόθεση δικαστικής πλάνης στην Ελλάδα. «Η ζωή μου άλλαξε. Εχω και πάλι την αξιοπρέπειά μου και περπατώ με το κεφάλι ψηλά. Ξέρεις τι σημαίνει να είσαι αθώος και να έχεις καταδικαστεί σε ισόβια για δολοφονία; Νιώθεις να τρελαίνεσαι. Στη φυλακή έβλεπα μόνο σίδερα και μπετόν. Με κράτησαν όρθια τα παιδιά μου, με τα οποία μιλούσα καθημερινά από το καρτοτηλέφωνο, και η πίστη μου. Θέλω να ευχαριστήσω τη σπουδαία δικηγόρο μου, που με πίστεψε και πάλεψε μαζί μου για να αποδείξουμε την αθωότητά μου»,



Ο 60ΧΡΟΝΟΣ
επέστρεψε στην
εργασία του μετά την
αποφυλάκισή του

Ο 60χρονος που φυλακίστηκε το 2014 για τον φόνο της συντρόφου του, που δεν διέπραξε ποτέ, μιλά στην «R» για την πρωτοφανή υπόθεση δικαστικής πλάνης

δήλωσε στη Realnews ο 60χρονος άνδρας, ο οποίος έχει επιστρέψει στην εργασία του.

Το παλαμικό αποτύπωμα

Η υπόθεση συγκλόνισε την Κω το 2014. Η 41 ετών Φλορίντα από τη Ρουμανία βρέθηκε από τον σύντροφό της, μέσα στο διαμέρισμά τους, άγρια δολοφονημένη. «Όταν τη βρήκα νεκρή, έπαθα σοκ. Τέτοιο έγκλημα δεν έχω δει ούτε στις ταινίες. Φοβήθηκα. Ανοιξα το παντζούρι και φώναξα βοήθεια», θυμάται ο ίδιος. Κατηγορήθηκε για ανθρωποκτονία, προφυλακίστηκε και το 2015 καταδικάστηκε σε ισόβια.

Το 2017, συγγενείς του Ζώτου απευθύνθηκαν στη δικηγόρο Γ. Παναγοπούλου. Εκείνη, μόλις άνοιξε τη δικογραφία για να τη μελετήσει, έκπληκτη διαπίστωσε ότι ο άνδρας είχε καταδικαστεί σε ισόβια χωρίς να υπάρχουν αποτυπώματά του στον τόπο του εγκλήματος. Αμέσως ζήτησε από τα εγκληματολογικά εργαστήρια της Αστυνομίας το αποτέλεσμα του παλαμικού αποτυπώματος που είχε βρεθεί σε ένα πλακάκι του μπάνιου, δίπλα από τη σορό της άτυχης γυναίκας. Λίγους μήνες μετά, βγήκαν τα αποτελέσματα και ταυτοποιήθηκε το αποτύπωμα με έναν σεσημασμένο Πακιστανό, ο οποίος την περίοδο που διεπράχθη η δολοφονία έμενε σε άλλο διαμέρισμα της πολυκατοικίας μαζί με ομοεθνείς του. Έτσι, ο Γ. Ζώτος αποφυλακίστηκε, με την επίσημη απόφαση του δικαστηρίου να επισφραγίζει την αθωότητά του.

Πριν από λίγες εβδομάδες, τα ίχνη του σεσημασμένου Πακιστανού εντοπίστηκαν στη Γερμανία, όπου συνελήφθη για κλοπή. Κατά την ανάκριση, φέρεται να ομολόγησε τη δολοφονία της γυναίκας στην Κω, πριν από εννέα χρόνια. «Όταν έμαθα ότι βρέθηκε ο πραγματικός δολοφόνος και ομολόγησε, πανηγύριζα. Είπα ότι υπάρχει Θεός. Αποδείχθηκε η αθωότητά



«Η ΖΩΗ μου άλλαξε. Εχω και πάλι την αξιοπρέπειά μου και περπατώ με το κεφάλι ψηλά», τονίζει ο Γιάννης Ζώτος. Στη φωτογραφία με τη δικηγόρο του, Γιάννα Παναγοπούλου, μετά την απόφαση του Εφετείου

αποχωρεί από τη βιοτεχνία Ζαχαροπλαστικής στις 13:38, για να διανύσει μια απόσταση τριών λεπτών με το μηχανάκι μέχρι το σπίτι. Επομένως, δεν θα μπορούσε να είναι αυτός ο δολοφόνος. Ακόμη, στις 13:44 ο άνδρας κάλεσε την Αστυνομία και τον εργοδότη του και ανέφερε ότι βρήκε τη σύντροφό του άγρια δολοφονημένη. Σύμφωνα με την υπεράσπιση, στα εναπομείναντα τρία λεπτά, δεν θα ήταν δυνατόν να προλάβει να παρκάρει τη μηχανή του, να μπει στο σπίτι, να κατακρεουργήσει τη γυναίκα με ένα μαχαίρι, να το πλύνει, να αλλάξει ρούχα και, παραμένοντας ψύχραιμος, να καλέσει την Αστυνομία.

Μετά την αθώωση του εντολέα της, η δικηγόρος Γ. Παναγοπούλου δήλωσε στην «R»: «Πρόκειται ίσως για την πιο συγκλονιστική υπόθεση της καριέρας μου. Ενας πολυετής δικαστικός αγώνας που καταλήγει σε μια δικαίωση για τον εντολέα μου, του οποίου την αθωότητα πίστεψα από την πρώτη στιγμή. Η εμπιστοσύνη του στο πρόσωπό μου και η υπομονή του μας οδήγησαν στο αίσιο τέλος. Αγωνιστήκαμε να αποδείξουμε ότι δεν είναι αυτός ο δολοφόνος, αλλά και να βοηθήσουμε τη Δικαιοσύνη, εισφέροντας στοιχεία, ώστε να βρεθεί η αλήθεια και να φωτιστεί κάθε σκοτεινή πλευρά αυτού του στυγερού εγκλήματος».

τά μου, αλλά συνελήφθη και ένας εγκληματίας που δεν έπρεπε να κυκλοφορεί ελεύθερος. Αυτός ο εγκληματίας σκότωσε και τη σύντροφό μου και εμένα, με όλα αυτά που πέρασα. Τώρα σπύχασε η ψυχή της», δηλώνει ο Γ. Ζώτος.

Οι κάμερες

Η υπεράσπιση παρουσίασε στο Εφετείο και άλλα στοιχεία, τα οποία φαίνεται ότι δεν αξιολογήθηκαν επαρκώς στη δίκη στον πρώτο βαθμό. Σύμφωνα με την έκθεση του ιατροδικαστή, το έγκλημα έγινε πριν από τις 13:30. Υπέρ αυτού συνηγορούσαν και οι μαρτυρίες γειτόνων, που άκουσαν τις κραυγές του θύματος μεταξύ 13:10 και 13:20. Οι κάμερες κατέγραψαν τον Ζώτο να

